

“除夕宝宝”脱险记

今年3月17日，“云岭先锋”微信公众平台发出一条公益求助信息——“用大手牵起小手，救救‘除夕宝宝’”。信息里图片显示，一名出生于除夕之夜，当时仅有37天大的宝宝，身上插着医疗滴管和氧气管，紧握小拳头，与病魔做着殊死抗争。

原来，“除夕宝宝”因患有多种先天性疑难病症被医院放弃治疗，父母万般无奈下，通过“云岭先锋”向社会求助。3月18日，昆明市儿童医院及时伸出援手，冒着极大的风险为宝宝成功实施手术。如今，“除夕宝宝”康复良好，正茁壮成长。

“除夕宝宝”生命垂危

农历2015年除夕，一个可爱的小天使降生在一个温馨的小家庭。“除夕宝宝”的诞生，给这个家庭带来了太多的欢乐。然而，天有不测风云。2016年3月中旬，刚满月的宝宝患肺炎入院治疗，随后被诊断为先天性心脏病（心脏双向导流）、先天性重度喉骨软化，同时在喉部发现先天性罕见囊肿。

“在查出的几个病症中，最迫切需要解决的是喉部囊肿。但孩子太小，手术风险极大。”经过会诊，一位医生告诉婴儿的父母，囊肿极为罕见，已严重压迫声道和气道，婴儿随时可能窒息。而婴儿太小，暂时没法进行处理，只能放弃。

宝宝生命垂危，父母精神近乎崩溃，不得已将呼吸已十分困难的婴儿接出院在家吸氧维持，同时一边分头给北京、上海等地的儿童医院打电话咨询，一边带孩子辗转昆明几大医院急诊。“我当天一共打了100多个电话，网上能查到的医院基本都打过电话，却一无所获。”婴儿的母亲说，很多医生了解到婴儿的病情后，都表示无能为力。

“当时孩子病情已十分危重，只要撤下氧气，她根本挺不过10分钟。”昆明市儿童医院一位后来参与了急救的医生说。

昆明市儿童医院伸出援手

3月17日下午，急诊无果后，宝宝的父亲强忍泪水，用手机写了一条求助信息传给中共云南省委云岭先锋杂志社。杂志社很快通过“云岭先锋”微信公众号平台发布了信息，一时间该条微信刷爆朋友圈，网友纷纷留言支招援助。20分钟后，宝宝的父亲就收到了一位热心网友发来的医疗信息，告知他可以送孩子前往北京儿童医院救治，并表示愿意帮助联系该医院。但孩子已无法脱氧呼吸，已不具备北上条件。此后，各地热心网友的电话一个接一个打了进来，有提供信息的，有安慰孩子父母的，也有表示愿意提供捐助的。

信息发布1个小时后，孩子母亲接到一个电话，对方说：“我是昆明市儿童医院院长张铁松，我已得知宝宝病情。我们医院决定尝试救助，但鉴于孩子病情严重而复杂，我要连夜召集专家讨论方案，你们明天一早把孩子抱到医院吧。”挂掉电话，宝宝的父母万分激动，但也忐忑不安。激动的是，终于有医院决定救助孩子。忐忑的是，孩子病情极为危重，随时可能阴阳两隔。

“云岭先锋”微信公众号为“除夕宝宝”寻求帮助

